

"ДЕЖУРНЫЙ СЛУШАЕТ..."

Как театр начинается с вешалки,

так милиция начинается с дежурной части

Именно в дежурную часть городского отдела мы звоним по телефону "02", когда случается беда, за оказанием помощи. От того, как срабатывает эта служба, часто зависит здоровье, жизнь граждан, сохранность государственного и личного имущества.

За сутки более 50-ти раз приходится реагировать дежурному на телефонные звонки. Часть из них носят криминальный характер: кражи, правонарушения на бытовой почве. В зависимости от характера сообщения дежурный обязан немедленно принять неотложные меры: направить на место происшествия следственно-оперативную группу либо задействовать наряды, которые несут службу в зоне совершения преступления или происшествия.

Всегда ли дежурные оперативно реагируют на телефонные сообщения населения? К большому сожалению, нет. И тут много причин. Не буду на них останавливаться, лучше скажу, что со стороны руководства отдела принимаются меры по недопущению подобных фактов. Проводятся дополнительные занятия с дежурными, осуществляются негласные проверки, на линии "02" установлена магнитофонная запись, к сотрудникам,

допускающим волокиту, нереагирование на сообщения граждан, принимаются меры дисциплинарного воздействия, вплоть до увольнения из органов внутренних дел. На должности оперативных дежурных назначаются сотрудники с опытом работы в милиции, с юридическим образованием.

В городском отделе организована суточная работа следственно-оперативной группы, что способствует своевременно реагированию на преступления и правонарушения.

По состоянию на 20 мая текущего года в дежурную часть поступило 230 сообщений о разного рода преступлениях и происшествиях. Непосредственно дежурной частью организовано раскрытие 4 преступлений по "горячим следам". Непосредственное руководство работой дежурной части осуществляет начальник штаба Владимир Стельмах, принципиальный, честный и добросовестный руководитель.

Зависит ли эффективность раскрытия преступлений от населения? Раскрытие преступлений, а особенно по "горячим следам", в значительной мере зависит от поведения потерпевших, свидетелей. Во-первых, от немедленного сообщения милиции о совершении преступления, во-вто-

рых от того, насколько потерпевшие дают правдивые и точные приметы преступника.

А поэтому, чем больше вы затягиваете с сообщением в милицию, тем меньше шансов остается на раскрытие преступления.

Вот два противоположных примера. В феврале в районе Киевского квартала группа преступников совершила кражу из автомобиля. Некий гр.Н немедленно сообщил об этом по "02", и воры были задержаны по "горячим следам". За это можно только сказать спасибо. И второй пример: в мае сего года в районе средней школы №1 преступники пытались угнать автомобиль. Впоследствии было установлено, что некий житель нашего города видел этот факт, который показался ему подозрительным, однако информацию в дежурную часть не сообщил.

Хотел бы, чтобы каждый задумался, что он и его близкие тоже могут стать жертвой преступления в результате черствости, бездушия, безразличия, гражданской безответственности других людей.

Телефоны дежурной части: 2-15-41, 02

Звоните, мы готовы оказать вам помощь.

Юрий ТАРАСЕНКО